

Маркировка скота станет обязательной, но не сразу

С 1 сентября 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 28.06.2022 № 221-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии»¹.

Документом введена обязательная маркировка сельхозживотных, а также их учет. При этом обязательной она станет не ранее 01.03.2024.

Поправки в закон «О ветеринарии» делают маркировку и учет сельхозживотных обязательными как для крупных предприятий, так и для личных подсобных хозяйств (ЛПХ), а также граждан – владельцев таких животных.

Процесс учета животного будет для его хозяина бесплатным, а средство маркировки он может выбрать сам и купить за свой счет. Это может быть пластмассовая бирка, подкожный микрочип, болус, кольцо или ошейник. Информацию о маркированных животных будут вносить в государственную информационную систему Россельхознадзора в области ветеринарии «ВетИС». Для учета животных в ведомстве разработали и запустили в промышленную эксплуатацию компонент этой системы под названием «Хорриот».

При этом домашних животных маркировать не требуется.

¹ Закон РФ от 14.05.1993 № 4979-1